

要 闻 简 报

市领导慰问河南豫剧院二团演职人员

本报讯（融媒体中心通讯员 庄跃跃）6月8日，市领导陈国重、魏学君一行到市体育文化中心慰问河南豫剧院二团演职人员。据了解，中国戏剧家协会副主席、河南豫剧院院长李树建本次带领豫剧院二团100多名演员，在汝州市集中封闭排练大型古装戏曲《义薄云天》，戏曲讲述关羽极其不平凡的一生，排练时间为期一个月左右。

省政府办公厅领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月5日，省政府办公厅政务公开办公室主任、一级调研员王创造一行在平顶山市政府办公室二级调研员王宇伟等的陪同下莅汝，调研指导基层政务公开标准化规范化工作。我市市委常委、常务副市长韩春晓及市政府秘书长杨兆华陪同。

我市展示道具企业共生、供应链创新互动大会暨展示道具汝州产业园推介会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）6月5日，我市2020展示道具企业共生、供应链创新互动大会暨展示道具汝州产业园推介会在郑州召开，我市领导范响立、姚军柱出席会议。

社旗县政协考察团莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月5日，社旗县政协主席司仁银、社旗县政府副县长曾华杰等带领社旗县规划局、水利局、园林局等相关负责人莅汝，调研公园建设等情况。市领导苏慧娟、张志伟陪同。

洛阳都市圈规划设计团队莅汝调研

本报讯（融媒体中心实习记者 陈欣然）6月5日至6日，洛阳都市圈规划设计团队莅汝，调研组成员南京大学规划院教授、博士生导师、总规划师朱喜钢，洛阳市规划院规划分院院长邢辉一行就我市城市建设发展进行深入研究。市领导史清秀、张振伟、韩建国陪同或参加座谈会。

鹤壁市淇滨区考察团莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）6月5日，鹤壁市淇滨区政府副区长刘广云一行莅汝考察我市城市建设工作。市领导李应席陪同。

东大社区日间照料中心让老年人安度晚年

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 梁鹏浩）6月2日一大早，钟楼街道东大社区的老党员高中强就早早来到了位于幸福巷7号的东大社区日间照料中心，这里正在对老年人开展免费体检活动。

从6月1日开始，该社区的493名60岁以上老人分批来到日间照料中心体检。社区卫生室的医护人员给他们量血压、做B超、心电图等常规检查，并将体检报告放入个人体检档案。

免费体检只是高中强晚年生活的一部分，平时闲的时候，他都会来到社区日间照料中心，在这里他和社区的老熟人一起打牌下棋、理疗保健。幸福巷7号是原市民政局养老院，后来搬迁它处，院子就闲置了。2019年8月，东大社区党支部书记付显义把院子租了下来，自己垫资建起了日间照料中心。中心共有300平方米，配备了活动室、按摩室、针灸室、理疗室等，可同时容纳200人休闲，当年顺利通过了民政部门验收。“将来会增加日间照料中心功能，提升档次，辐射周边群众，让社区的老年人老有所乐，幸福度过晚年。”付显义说道。

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明）“这次我的13首诗词被大型诗词文献《百年荣耀》收录出版，感觉非常自豪和荣幸。”6月2日，平顶山外国语学校退休干部、83岁的老党员孙福庆老师专程从洛阳来到学校赠送了书籍，向党组织汇报了她的退休生活和获得的荣誉。他饱含深情地说：“今天把它捐给学校图书馆，为学校的建设和发展再尽一点绵薄之力。”

孙福庆老师1958年入伍，并入了党，学习了写作，是部队的宣传骨干；退伍后，从事文教工作，笔耕不辍，硕果累累。2019年他曾专程到郑州，为学校图书馆及广大教师捐赠了他的诗集《老耄星》100多册。今年虽然已经83岁高龄，但他身体健康，精神矍铄，思维清晰，表达流畅。

退休之后，孙福庆把自己的主要精力用在看书、写诗、练书法和健身等方面。他酷爱写诗，乐此不疲，有时睡觉时想到好词佳句，就会起身及时记录。“虽然退休了，但是很高兴我还能做一些有益的事。”他说。

迄今为止，孙老师共写诗约200多首，被中国当代文学研究会授予“当代文学之星”称号，被平顶山市老干部局授予“时代老人”称号。先后荣获过“田园诗人”“爱国诗人”“桂冠诗人”“文学博士”“诗词博士”等称号，有《老耄星诗选》《十杰诗词》等多部诗词集出版。这次孙老师专程赠送的贺敬之主编的《百年荣耀——庆祝中华人民共和国七十周年大型诗词文献》收录了他13首诗词，还被文化部和中国作协授予了“百年文艺标兵”荣誉称号。

退休不褪色。孙老师退休不退，心系国家发展，人民疾苦。汶川地震，他组织为灾区捐款30000余元；今年新冠肺炎疫情肆虐，他没忘记党员身份，时刻想着报效祖国，委托其子向党组织交纳1000元捐款，为抗击疫情献上自己的一份绵薄之力……

“是党培养了我，造就了我，凡是力所能及的事，凡是有利于大众的事，我都积极从事，也乐此不疲，夕阳虽然近黄昏，依旧染红半边天。”离开学校时，孙老师动情地说。



近日，笔者在汝州镇寨村凉水泉·农乐园里见到工作人员现场做爆米花。这种传统老手工艺技术吸引多名游客观看。 小亚 摄

王静敏：扶贫路上的“巾帼”英雄

“我的母亲是一个平凡的人，她最大的心愿是每一个贫困户都过上好日子。”上八年级的安梦涵在作文《母亲的心事》中这样写道。正如女儿作文中所写，扶贫是这位骑岭乡扶贫女干部王静敏最大的心事。

从2017年4月分管骑岭乡扶贫工作以来，王静敏起早贪黑，走村串户，挥洒汗水，在扶贫路上展现了巾帼风采。“有啥难事儿，俺就找王乡长。”是骑岭乡每一位贫困户说得最多的一句话。

俯下身抓扶贫，精准识别转局面

2017年，骑岭乡刚接管白马村，群众信访不断，人人都想当贫困户。为了解决这个问题，王静敏带领村“两委”和乡扶贫办工作人员挨家挨户走访，当天走访后连夜对202户681人的实际情况进行研判。在入户调查中，她轻轻一声“叔，你家目前生产生活咋样”，便和农户拉起了家常。女性善于沟通的优势，再加上她那真正俯下身抓扶贫、带着感情搞帮扶的满腔热情，使她迅速跟贫困户建立起亲密的干群关系。她细致负责，有时候为了一个数据，会反复核查多次，用她自己的话说：“只有把数字弄准了，我晚上才睡得踏实”。

王静敏细致认真的工作态度也带动了

村“两委”和乡扶贫办的工作人员，他们通过一个月的不懈努力将白马村群众的家庭情况全部摸清，并于2017年年底动态调整时，确定24户贫困户稳定脱贫，从根本上解决了该村2015年贫困户识别不准的问题。这个问题的解决也取得了群众的信任，在王静敏的带领下，脱贫责任组和村“两委”迅速与群众打成一片，白马村扶贫工作顺利开展，问题整改、金融扶贫、产业发展等工作在全市名列前茅，被打造为脱贫攻坚标杆村，并在市扶贫办组织的“放心村”创建工作中，顺利通过验收。截至2019年年底，骑岭乡贫困户发生率从0.51%降为0.14%。

脚踏实地抓扶贫，发展产业促增收

2020年伊始，受疫情影响，白马村大部分村民都不能外出务工。为帮助村民们解决收入难题，王静敏带领脱贫责任组和村“两委”成员积极探索“合作社+养蜂户”的工作方法，以养蜂户为基础，以养蜂产业为依托，以合作社为载体，白马村在骑岭乡党委政府的大力支持下，投资近10万元购进50箱蜜蜂，通过承包到户的形式发展村集体经济，对于贫困户有政策补助，还有技术指导，从产到销都提供了保障，不仅让贫困户

户尝到了甜蜜，更让大家对未来充满信心。三年来，为了推动产业扶贫，骑岭乡和驻村工作队帮助贫困户发展种兔养殖12户、蜜蜂养殖11户、核桃种植10户、种植山楂树60多亩。由于前期缺乏技术指导，种兔下崽率低、死亡率高，蜜蜂多有生病现象，果树种植病虫害严重，贫困户迫切需要专家有针对性的技术指导。为此，王静敏四处打听专业的技术员老师，将各行专家老师集中请到培训班，集中授课与实地操作相结合，手把手指导贫困户。“咱们得让贫困户学到真正的技术，能自己动手把产业做好。”王静敏说。

用心用情抓扶贫，巾帼英雄展风采

从事扶贫工作至今已有3年多，她把自己的柔情给了贫困群众，用自己的真诚打动身边人，但她也是两个孩子的母亲。小儿子刚满三岁，面对家庭和工作，她义无反顾地选择了工作，“既然干了，咱就要干好，群众有困难，咱就要解决，扶贫工作不能有丝毫马虎应付。”在这1000多个日夜里，王静敏说自己最愧对的是家人。早晨离家时，孩子还在睡梦

里，晚上回家时，孩子已入睡。每每听见女儿电话那头“妈妈，你几点能到家？”王静敏的心里总是酸酸的。母亲是孩子人生中最爱的老师，她用自己对于扶贫工作的实际行动教育了子女，也成为女儿心中的榜样。“母亲的办公室里，桌子上永远堆着小山高的文件，占据了大半张桌子。她仿佛永远不知疲倦，永远在思考。每当我问及母亲为什么这么在意扶贫这件事时，她说看见他们笑，我也很高兴，就是想帮他们。梁启超曾说：‘人生须知负责任的苦处，才能知道尽责任的乐趣。’母亲便是这样吧。”女儿安梦涵看到每日操劳的母亲，在作文中这么写到。在母亲的影响下，安梦涵从小便养成了细致、认真的好习惯，在校学习成绩优异、团结同学，多次荣获奖学金。

扶贫工作任重道远。王静敏心里明白，自己该做什么，该怎样去做，虽然自己是一位母亲，但更是一名扶贫工作者。未来的她将一如既往地用女性特有的刚与柔在扶贫路上继续不懈奋斗。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 潘俊召 陈建峰



席静玮：学习强国，我前进的力量之源

“2019年初，我同全国千千万万党员、群众一起，加入了‘学习强国’的学习热潮。起初，我把它当作一项政治任务，每天以满分的目标来要求自己，慢慢地，我发现自己爱上了这个平台……”市新城办的席静玮，这个原本腼腆、话语不多的女生一提起“学习强国”却滔滔不绝。

席静玮说她最喜欢打开APP时首页水滴的声音，很是动听，“感觉就像涓涓水流一样滋润着我如干涸土壤渴望知识的心；也感觉它像警钟一样时刻提醒我要永葆初心，只争朝夕，不负韶华。只要听到那一声响，浮躁的心便能慢慢沉静下来，投入到学习中去。”

“读排雷英雄杜富国的故事，我感受到了年轻的战士面对危险、舍己救人，用‘你退后，让我来！’六个字书写新时代革命军人的铮铮铁骨；读驻村第一书记黄文秀，我感受到了年轻的姑娘毕业后毅然回到家乡，在脱贫攻坚第一线的舍忘我和实干担当；在抗击新冠肺炎的防控斗争中，中央一声令下，自上而下的防控体系迅速构成、迅速生效，全国人民在短时间内迅速筑起了坚不可摧的铜墙铁壁，我看到了全国人民咬定青山不放松，不破楼兰终不还，不获全胜绝不轻言成功的必胜信心；在脱贫攻坚战役中，我看到了在扶贫同扶智扶志相结合的政策下，一个个乡村旧貌换新颜，一户户家庭从食不果腹到增产增收的喜悦，感受到了总书记‘小康路上一个都不能少’的强大决心……”每一个脚印、每一项政策、每一件小事都彰显着总书记的家国情怀。席静玮说，而这时，她作为一名中国人而骄傲，为是一位正值青春的青年人而热血沸腾。

青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。席静玮充分运用“学习强国”学习平台武装头脑，向先进学习，根植爱国情怀，在感悟时代、紧跟时代中珍惜韶华，坚定理想信念，砥砺意志品行，“我将自觉按照党和人民的要求锤炼自己，提高自己，奋斗在工作的岗位上，守土有责、守土尽责，在决胜全面建成小康社会的关键之年，发挥青春的蓬勃力量，为祖国交上一份满意的答卷。”席静玮坚定地說道。

融媒体中心记者 陈晶

最美科技工作者之一——

李萍萍：发挥研学基地科研科普作用 打造特色文化旅游品牌

走进九峰山的研学博物馆，来到侏罗纪展厅，映入眼帘的是各种化石、植物、硅化石、昆虫、鱼类、鸟类标本，给人带来巨大震撼。通过耳听、鼻闻、舌尝等形式让游客参观游览，突破了城市博物馆传统的游览方式。

“感知侏罗纪是国内首家以研学旅行主题的博物馆，它包含了遗迹展览、场景感知、课题探索等，结合中小课堂教学中的相关内容，做成一个相对科学、但不乏趣味性的研学内容。”5月31日，在九峰山的侏罗纪展厅里，李萍萍边走边讲。

作为九峰山科技工作带头人，李萍萍以科普教育为抓手，不断完善基地硬件和软件建设，扎根科技工作。

建造科技馆，突出特色，筑巢引凤，引入研学

自2019年，景区科技工作小组加大投资力度，建成了以研学为核心的具有鲜明

特色的研学博物馆，从2800多号侏罗纪化石中，精选出200余种植物和硅化石、昆虫、鱼类、鸟类标本，作为科普教育课程的课件，为科技工作的开展打下了坚实的基础，平顶山市科普教育基地和河南省科普教育基地随即在九峰山景区挂牌成立，将景区科技工作推向新的高度。

把握科技工作重心，建立研学体系

李萍萍带领九峰山科技工作小组，依托研学博物馆，打造定制式的科普教育IP，完善探索型的科普教育内容。以“感知侏罗纪”为科技教育服务的主题，建立了感觉统合、验证实验和科普教育评价三位一体的研学教育内容体系。创新了科技教育展览，丰富了科技教育课题。同时有机融合汝州及周边各种科普教育资源，形成6条主题鲜明的科普教育研学体验路线，包括洛学之路、三苏之路、银杏之路、孟斯之路、古文字之路、观象台之

路。其中，洛学之路、三苏之路、银杏之路的传统文化意义最为显著。

完善科技工作基本设施，安装相关的各种标识

在科技工作基本设施的建设中，李萍萍带领团队积极开展各种科技活动。首先依照总书记生态文明建设的理念，把生态环境保护植入工作中，通过版面、横幅等表现国家环保教育的相关政策，先后在景区北门外石壁、景区西门和北门城墙上以及游客服务中心广场安装文化宣传栏和橱窗等，充分利用景区内大屏，播放科普知识宣传片，在景区内具有代表性的植物上悬挂树铭牌，说明九峰山自然生态植被的多样性、丰富性，介绍植物在生态链中的作用。同时，在步游道两旁竖立文化标识牌，介绍峡谷的形成、天书小道的形成等说明牌，传递了环保知识及自然保护知识。

主动讲解、加强引导，把科技融入日常工作中

2019年，李萍萍带领团队举办各种主题活动9场，接待各种科普活动团体60多个，接受自然科学和社会科学知识普及达30余万人。其中，北京陈经纶中学236名初二学生的6日主题科普研学活动、汝州市第一高级中学360名的“感知侏罗纪研学”研学活动是规模较大的。启航培训、中惠旅、卓凡培训等一些来自省内外的教育培训机构和学校也纷纷到基地开展科普研学活动。“科技与我们的生活息息相关，我不仅要求团队去运用高科技，更重要的是传递一种理念，让更多人去触摸、感受科技对我们的影响。”李萍萍说道，未来的路还有很长，她将继续发展创新，让研学基地更好地服务大众。

融媒体中心记者 牛莉萍



全国爱眼日，关注眼健康

▲为弘扬“全国爱眼日”，让更多孩子拥有一个明亮的“视”界。6月5日，市人民医院在华清幼儿园举办了一场“爱眼公益”体检活动。图为由市人民医院体检中心、眼科组成的体检医疗团队认真地地为150余名小朋友做眼部检查。 陈晶 摄

▲6月6日，市眼科医院派出医疗检查队伍奔赴市区各个义诊地点，为我市广大市民进行免费眼部检查与眼部健康知识宣传。据了解，当天累计义诊500余人，发放眼健康宣传资料600余份。 张亚萍 摄

机动车乱停乱放为何屡禁不止

□郭晋战

当前正值全市创文关键时期，各个部门都在按照职能分工做好创文的查漏补缺工作，但记者在市区主干道走访时发现，一些机动车在主干道随意停放、机动车占用人行道现象，仍未得到有效遏制。

在市区丹阳路自东花坛至广育路口，机动车长期占用人行道停放，已成为普遍现象。这些路段的人行道上有明显的非机动车停放标志，但被机动车横着停放占用，导致本来还算宽敞的人行道时常发生拥堵，尤其是上下班高峰、学校放学时间最为严重。广育路机动车道两侧，经常被临时停放的机动车占用，一些在附近开门店的车主善于玩“猫捉老鼠”的游戏，看似临时停车，实则长时间停放；遇到城管执法人员来检查，就把车开走，城管执法人员一走，他们就再返回停放。望嵩路、城垣路机动车道两侧，广成路主干道两侧人行道上，机动车临时停放时间过长现象较普遍。

据调查，这些机动车乱停乱放行为屡禁不止，与车主图一时之快、存在侥幸心理不无关系。在丹阳路法行寺游园东侧，就有一个公共停车场，但记者发现，很少有临时停放的机动车入内，大部分车主将车往人行道一放就离开。除此之外，相关职能部门对重点监管路段的巡查执法密度也须进一步加强，一些路段一两个小时难以看见执法人员的身影。

因此，记者建议，一是相关部门要加大对机动车驾驶员的交通安全意识、文明停放、创建全国文明城市知识的培训力度，让他们养成自觉规范停车的文明意识；二是要加大对违规停放的巡查、查处力度，持之以恒做好执法巡查工作，要提高违规停放成本，除了经济处罚外，还要把违规责任人安全教育课、交通安全知识考试、公共场所不文明行为曝光台等措施不折不扣执行下去，让违规停放责任人感觉到“丢人丢财”，督促其遵守文明规范。



耄耋老人孙福庆捐书献爱心